

棄當左閘 解放潛能 梳爾轉型中堅保衛紅魔



後防新寵

【大公報訊】世界盃之後，曼聯的中堅位置受到球員未歸隊和傷疲問題所困擾，臨危之際原本踢左閘的勞基梳爾就自告奮勇，向領隊坦哈格自薦擔任中堅，結果連續兩場英超都有穩健演出，助攻助守為球隊在保持不失的姿態下全取6分。曼聯因禍得福解放了梳爾移守中路的潛能，也讓坦哈格終於擁有第3名穩健的中堅，但這亦意味着哈利馬古尼和域陀連迪路夫進一步被邊緣化。

大公報記者 譚德龍

世盃決賽後僅3天，曼聯就要在聯賽盃主場對般尼，當時阿根廷的利辛度馬天尼斯和法國的華拉尼兩名中堅需要休息而未能候命，在世盃有回勇表現的馬古尼原本磨拳擦掌準備大踢爭氣波，偏偏又因傷缺陣，結果坦哈格要以防中卡斯米路移後夥拍連迪路夫扼守中路，亦保住不失贏2：0。

「受害者」馬古尼連迪路夫

上仗英超主場對諾定咸森林，輪到連迪路夫倦動，初傷癒的馬古尼只能任後備，即使仍有疲態的華拉尼提早「頂硬上」復任正選，仍欠一名中堅拍檔，有見及此梳爾遂主動向坦哈格請纓，結果交出堅盾般演出，全場數據亮麗，助攻時往往亦有「一腳突破」的威脅傳送。除夕日作客狼隊，梳爾亦繼續擠走馬古尼和傷癒的連迪路夫而再次夥拍華拉尼，成功壓制前車路士及西班牙國腳射手迪亞高哥斯達，協助球隊險勝1：0後壓過翌日才比賽的熱刺，打入英超前4。

成功「屠狼」後，梳爾感謝拍檔華拉尼從旁指導，幫助他更快適應中堅新位置。梳爾說：「有像華拉尼這樣的好球員在身邊，的確是幫了很大忙。他向我傳授了很多經驗，不僅在比賽時，還有賽前，我亦很享受中堅這個角色，但最重要的還是球隊可以獲勝，而且又一次保持到清白之身。」

曼聯排出4後衛陣式時，梳爾從未擔任過中堅位置，但排5後衛陣式時，梳爾就試過踢左中堅，如今在雙中堅之下他仍展現了獨當一面的能力，成為了球隊後防「另類護衛軍」。

梳爾展現中堅才能，受害者首當其衝就是馬古尼與連迪路夫，馬古尼在世盃後曼聯的3場比賽，合共僅亮相14分鐘，對狼隊之役更只在補時3分鐘入替作拖延時間之用；至於連迪路夫亦因傷患不斷，難以取得坦哈格信任，可預測二人已進入離隊的最後倒數。

梳爾近兩仗英超表現

比賽	主場對諾定咸森林	作客對狼隊
上陣時間	90分鐘	90分鐘
觸球次數	118次	81次
傳球次數/成功率	111次/90%	68次/84%
爭頂次數/成功率	3次/100%	2次/50%
搶球次數/成功率	1次/100%	1次/100%
重奪控球權次數	11次	10次
阻截次數	3次	2次
解圍次數	2次	1次
犯規次數	1次	1次



▲梳爾（前）與狼隊中鋒迪亞高哥斯達（後）連身對抗都不落下風。美聯社

▲梳爾（右）即使左閘出身，但制空力極強。

曼聯左路戰力急升

一得之見

作為閘位守將，比賽中不時需要移入中路替中堅補位，特別是當對手從另一邊傳球入禁區時，閘位球員就有責任填補後柱中堅的「盲眼位」，以免讓伏兵後柱的對手有機可乘，往往讓他們練出多一重的視野，「鑄盾千日、用在一招」，一旦他朝改任中堅，有關經驗會大有裨益。

馬拉西亞無憂助攻

勞基梳爾在曼聯和英格蘭擔當左閘時，已經常出擊助攻，如今轉型中堅，除可一石二鳥解決與新加盟的荷蘭左閘杜維

爾馬拉西亞位置重疊的問題外，也可讓後者更多參與助攻，由梳爾適時補位，再由卡斯米路等防中球員回後填補後防人數，而助攻的馬拉西亞支援拉舒福特之下，令曼聯左邊進攻套路更立體。

梳爾目前仍只是27歲，相信未來兩、三年依然有足夠活力和速度，在左至中路作較大範圍活動，到踏入「3字頭」時就可更專注中堅角色，屆時其表現肯定更加成熟，況且其身高有1米85，比另一中堅利辛度馬天尼斯高10厘米，身形亦頗具「件頭」，具備當中堅的條件。若梳爾真的轉型成功，不單對曼聯，甚至連英格蘭國家隊亦有獲益。 大公報記者 譚德龍

新年頭炮 加普候命

▼加普有望迎來加盟利物浦的首度亮相。 網絡圖片



【大公報訊】綜合sportsmole、香港賽馬會足智彩報道：英超繼續大開新年快車，連贏兩仗的利物浦周二凌晨作客賓福特時，雖或有新兵加普作「地頭戰」，惟球隊剛仗又有「發波瘋」表現，令人怕怕，暫且仍是追對象為妙，宜取「讓球主客和」賓福特+1的讓主。（NOW621及611台周二凌晨1時30分直播）

「地頭龍」賓福特頂得住

利物浦前仗作客輕取阿士東維拉3：1，惟上仗回到主場卻又令球迷捏一把冷汗，先失一球下最後亦只靠對手兩度「擺烏龍」而驚險反勝。今仗焦點將落在新加盟的荷蘭鋒將加普身上，但預期他最多只會後備登場，通過實際賽事與隊友建立默契。預期鋒線配置仍先由穆罕默德沙拿夥拍達雲紐尼斯，另加可能輪換復任正選的法比奧卡華路，但上場受傷的安德魯羅拔臣和哈維艾利洛就上陣成疑。

閘位轉型中堅成功例子

球員(國籍)	轉型球會	原來位置
馬甸尼(意大利)	AC米蘭	左閘
沙治奧拉莫斯(西班牙)	皇家馬德里	右閘
佩奧爾(西班牙)	巴塞隆拿	右閘
杜林(法國)	帕爾馬	右閘
謝路美保定(德國)	拜仁慕尼黑	右閘
加拿斯(法國)	阿仙奴	右閘
加歷查(英國)	利物浦	右閘



▲荷蘭同鄉雲迪積克（右）努力引導師弟加普融入利物浦。 網絡圖片

賓福特已連續5場聯賽不敗，英超復賽後首仗主場一度領先熱刺兩球下最終被扳平，但上場作客就以兩球淨勝韋斯咸。主隊今仗最大隱憂是暫時聯賽已射入12球的首席射手艾雲東尼上仗受傷，能否趕及候命屬未知數，但過去大半年賓福特主場只輸過兩次，上季主場曾打和利物浦，今有力再嘗甜頭。



▲蘇亞雷斯簽約甘美奧，將會穿上9號球衣。 網絡圖片



西甲戰報

巴塞打吡和波失榜首

【大公報訊】據ESPN FC報道：巴塞隆拿在2022年未能取得美滿結局，在最後一場西甲的「加泰羅尼亞打吡」主場被愛斯賓奴逼和1：1，正式把榜首位置拱手讓予死敵皇家馬德里。另一方面，前巴塞射手蘇亞雷斯就轉戰巴甲，加盟甘美奧。

巴塞雖於7分鐘便憑馬高斯阿爾素先拔頭籌，但愛斯賓奴於73分鐘由祖斯奴射入12碼扳平，其後巴塞左閘佐迪艾巴與客軍中場雲尼斯奧斯蘇沙

先後「兩黃一紅」被逐，最終各取1分。巴塞雖與皇馬同樣15戰獲38分，但因首循環對賽巴塞吃敗，故暫時又將榜首位置讓出。

蘇亞雷斯轉投甘美奧

至於前巴塞名將蘇亞雷斯有新動向，他約滿烏拉圭球會蒙特維多國民隊後，以自由身加盟巴甲球會甘美奧，簽約兩年至2024年。該名35歲烏拉圭國腳將穿上9號球衣，他感謝球

迷的厚愛，期待很快和大家見面。

巴塞失去西甲榜首的同時，另一邊廂英超榜首位置，阿仙奴則持續強勢保不失，昨天凌晨憑着布卡約沙卡、馬田奧迪加特、尼基迪亞及加比爾馬天尼利各下一城，作客贏白禮頓4：2，領先優勢增至7分，皆因曼城主場遭愛華頓逼和1：1；又為曼城先開紀錄的艾寧夏蘭特累積21球，又創英超單季直至新年之前入球最多的紀錄。



▲巴塞隆拿守將佐迪艾巴（18號）與愛斯賓奴中場雲尼斯奧斯蘇沙先後領紅被逐。 美聯社